Biographie de Bernard STOEHR

Bernard Stoehr est un passionné de botanique, guide de montagne, pasteur retraité et musicien, qui a consacré sa vie à la découverte et à la sensibilisation à la richesse naturelle des Vosges. Né à Stosswihr, dans le Haut-Rhin, il a grandi dans ce massif qu'il aime profondément, au point de y revenir après avoir vécu ailleurs, notamment en Alsace et à la Réunion.
Il a commencé à s'intéresser aux plantes dès son enfance, encouragé par son grand-père qui lui faisait cueillir des plantes pour préparer des tisanes. Cette curiosité s'est transformée en passion pour la botanique, notamment pour l'identification des plantes sauvages et leur histoire. Pendant ses études de théologie protestante, il a consacré un mémoire aux us et coutumes liés aux plantes au Moyen-âge, ce qui témoigne de son intérêt pour la dimension culturelle et historique de la nature.
Bernard Stoehr a exercé en tant que pasteur, mais sa passion pour la montagne et la botanique l'a amené à organiser des sorties pour le grand public, notamment pour sensibiliser à la beauté et à la fragilité de l’environnement. Il est également titulaire d’un brevet d’alpinisme et d’un diplôme d’accompagnateur en montagne. Son expertise porte particulièrement sur les lichens et mousses, qu'il considère comme des "miracles de la nature" en raison de leur résistance et de leur rôle écologique.
Actuellement, il arpente les sommets des Vosges pour répertorier les espèces végétales, contribuant à la mise à jour de l’ouvrage « La flore d’Alsace » avec ses collègues. En parallèle, il compose et chante, laissant libre cours à sa passion musicale lors de ses balades en montagne.
Bernard Stoehr incarne ainsi un véritable "passeur" entre la nature, la culture et la spiritualité, avec pour objectif de transmettre et de sensibiliser à la beauté et à la fragilité de l’environnement.

