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Jean-Marie Lehn
Jean-Marie Lehn, né le 30 septembre 1939 à Rosheim (Bas-Rhin), est un chimiste français de renommée mondiale, lauréat du prix Nobel de chimie en 1987 pour ses travaux fondateurs en chimie supramoléculaire.
Formation et débuts scientifiques
Issu d'une famille alsacienne, Jean-Marie Lehn grandit dans un environnement où la musique occupe une place importante. Il poursuit ses études au Collège Freppel à Obernai, puis à l’Université de Strasbourg, où il obtient une licence en sciences physiques en 1960. Il intègre ensuite le laboratoire de Guy Ourisson au CNRS, où il soutient en 1963 une thèse sur la résonance magnétique nucléaire des triterpènes. Cette même année, il part aux États-Unis pour travailler avec Robert Burns Woodward à Harvard sur la synthèse de la vitamine B12, une expérience déterminante dans sa carrière scientifique.
Carrière académique et recherches
De retour en France, Jean-Marie Lehn devient maître de conférences à l’Université de Strasbourg en 1966, puis professeur en 1970. En 1979, il est nommé professeur au Collège de France, titulaire de la chaire de chimie des interactions moléculaires, poste qu’il occupera jusqu’en 2010. Ses recherches le conduisent en 1968 à la synthèse de molécules en forme de cage, appelées cryptates, capables de piéger sélectivement des ions métalliques. Ces travaux ouvrent la voie à la reconnaissance moléculaire, concept central de la chimie supramoléculaire, qu’il contribue à définir comme l’étude des entités complexes formées par l’association de plusieurs espèces chimiques liées par des interactions non covalentes.
Distinctions et engagements
Jean-Marie Lehn partage le prix Nobel de chimie en 1987 avec Donald J. Cram et Charles J. Pedersen pour leurs travaux sur les molécules capables d’interactions hautement sélectives. Il reçoit également la médaille d’or du CNRS en 1981, la médaille Davy de la Royal Society en 1997, et de nombreux autres prix internationaux. Membre de l’Académie des sciences, de l’Académie des technologies et de nombreuses académies étrangères, il est également engagé dans la promotion de la science et de la recherche en Europe. Il a fondé et dirigé un groupe de recherche à l’Institut de science et d’ingénierie supramoléculaires (ISIS) à Strasbourg, et a été membre du Haut Conseil de la science et de la technologie.
Publications et héritage scientifique
Auteur de plus de 800 publications scientifiques, Jean-Marie Lehn a également écrit des ouvrages de vulgarisation, dont Supramolecular Chemistry: Concepts and Perspectives (1995), qui synthétise ses idées sur l’auto-organisation et la complexité chimique. Son travail a profondément influencé des domaines tels que la nanotechnologie, la biologie chimique et la conception de matériaux intelligents. Aujourd’hui professeur émérite à l’Université de Strasbourg, Jean-Marie Lehn demeure une figure majeure de la chimie contemporaine, reconnu pour son rôle pionnier dans l’exploration des interactions moléculaires et la construction de systèmes chimiques complexes.
