Gabriel BRAEUNER est historien.
Secrétaire perpétuel de l’Académie d’Alsace, Il est président de l’Association des Amis de la Bibliothèque humaniste de Sélestat, et membre du comité de la Fédération des Sociétés d’histoire et d’archéologie d’Alsace, responsable des relations transfrontalières. 

Né en 1948 à Strasbourg, il a été archiviste de la ville de Colmar (1971-1980), directeur des affaires culturelles (1980-1993) puis directeur général adjoint des services de la ville de Colmar (1993-2008

Président du Rotary club de Sélestat 2012-2013 et 2018-2019, il a été nommé, en juin 2013, membre correspondant de la Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-Wurtemberg.
Membre du comité du Réseau des société d’histoire du Rhin supérieur (Netzwerk der oberrheinischen Geschichtsvereine), il a organisé, en octobre 2013, le deuxième colloque d’histoire transfrontalière à la Maison de la Région de Strasbourg ainsi que la cinquième édition, en octobre 2019 à Sélestat.

 Chevalier des arts et lettres (2004), Il s’est vu décerner, en 2014, un Bretzel d’or par l’Académie des Sciences et traditions d’Alsace pour ses contributions à l’histoire d’Alsace. La Ville de Sélestat l’a nommé citoyen d’honneur de la cité en novembre 2019 pour sa contribution active et suivie à la réouverture de la Bibliothèque Humaniste en juin 2018.

Il a également été le coorganisateur du colloque « Beatus Rhenanus (1485-1547) de Sélestat et une réforme de l’Eglise : engagement et changement » qui s’est tenu à Strasbourg et à Sélestat le 5 et 6 juin 2015 ainsi que le responsable du colloque « Humanistes et humanisme à Sélestat aux XVe et XVIe siècles », qui s’est tenu le 21 octobre 2017 à Sélestat.

Parmi ses nombreuses publications, on peut citer : 

Pfeffel l’Européen, Strasbourg, La Nuée Bleue 1994 ; 

Colmar, l’Esprit d’une ville, Editions du Belvédère, 2011 ; 

L’Alsace au temps du Reichsland (1870-1918), un nouvel âge d’or culturel ?  Editions du Belvédère, 2013 ;

 La belle inconnue, Nouvel éloge de Sélestat, Editions du Tourneciel, 2016 ;

Au cœur de l’Europe humaniste, le génie fécond de Sélestat, Editions du Tourneciel, 2018.

Passionné d’histoire européenne et notamment franco-allemande, il s’est spécialisé dans l’histoire du XVe-XVIe siècle (Humanisme et Réforme), dans l’histoire culturelle de l’Alsace au XVIIIe siècle et de la période du Reichsland. Collaborateur régulier de la revue régionale Saisons d’Alsace pour laquelle il a écrit de nombreux articles, il tient des chroniques régulières d’histoire dans les DNA et   dans la revue Espoir de l’association Espoir.

