André DUBAIL

Profil et parcours
André Dubail, né le 12 août 1941 à Altkirch, est un latiniste reconnu au niveau national. Il a grandi dans une famille liée au bureau de poste de Pfetterhouse, avec son père facteur et sa mère agent d’exploitation. Sa famille est présente dans la région depuis le rattachement de l’Alsace à la France en 1648, ce qui explique probablement son goût pour l’histoire locale.
Carrière académique et professionnelle
Après ses études secondaires classiques à Strasbourg, André Dubail s’est spécialisé en langues anciennes, notamment en grec et en latin, à l’université de Strasbourg. Il a été coopérant culturel à l’école normale Laval de Québec, où il a enseigné la linguistique générale et le latin entre 1967 et 1969. Reçu à l’agrégation de grammaire en 1975, il a été nommé professeur de lettres au lycée Charles-de-Gaulle à Baden Baden, en Allemagne, où il a mené divers projets éducatifs avec ses élèves pendant douze ans.
Engagement dans la mémoire locale
André Dubail est également très impliqué dans la valorisation du patrimoine historique local, notamment en tant que président des "Amis du kilomètre zéro", un site emblématique du front de la Première Guerre mondiale situé à Pfetterhouse. Il a consacré 36 années à la conservation de ce site, qui marque l’un des deux extrémités du front franco-allemand de 14-18. Son combat a permis de faire reconnaître ce lieu comme site du tourisme de mémoire, notamment lors de la commémoration du centenaire de la guerre.
Contributions et reconnaissance
Son engagement a permis de restaurer et de valoriser les vestiges du site, tels que des tranchées, bunkers, et la borne-frontière 111. André Dubail est reconnu pour sa passion pour l’histoire locale et son rôle dans la préservation de la mémoire collective de cette période cruciale.


