Cyrille SCHOTT

Cyrille Schott, né le 27 octobre 1950 à Drusenheim (Bas-Rhin), est un haut fonctionnaire français, préfet honoraire, écrivain et conférencier. Diplômé de l'Institut d'études politiques de Strasbourg (major de promotion), titulaire d'une maîtrise d'histoire de la Sorbonne, il intègre l'École nationale d'administration (ENA) en 1974 (promotion Guernica).
Il commence sa carrière comme directeur de cabinet de préfets, puis devient conseiller technique au cabinet du président François Mitterrand de 1982 à 1987, où il gère notamment les relations avec le comte de Paris et organise des événements internationaux. Il est nommé préfet à 37 ans, devenant alors le plus jeune préfet de France.
Il exerce ses fonctions préfectorales dans plusieurs départements : Territoire de Belfort, Nièvre, Indre-et-Loire, Haut-Rhin, Seine-et-Marne, Pas-de-Calais, Basse-Normandie et Languedoc-Roussillon. Il est confronté à diverses crises, telles que des inondations, des prises d'otages, la fermeture du centre de Sangatte, et participe à des projets de développement économique et culturel.
En 2009, il devient conseiller maître à la Cour des comptes, puis président du conseil d'administration d'Adoma en 2014. Il dirige également l'Institut national des hautes études de la sécurité et de la justice (INHESJ) jusqu'à sa retraite en 2016.
Auteur de plusieurs ouvrages, dont La rose & le lys (2011), Un Alsacien, préfet en Alsace (2018) et Le Génie historique du Christianisme (2023), il est membre de l'Académie d'Alsace depuis 2023. Il est également président de la section du Bas-Rhin de la Société des membres de la Légion d'honneur depuis 2020.
En reconnaissance de son engagement, il a été honoré du titre de colonel ad honores en 2023.

